INFORMACJA
o odpadach budowlanych i rozbiórkowych

W związku z wejściem w życie z dniem 1 lipca 2013 r. nowych uregulowań prawnych związanych z gospodarowaniem odpadami komunalnymi - na terenie Gminy Zagórz gospodarowanie odpadami budowlanymi i rozbiórkowymi odbywa się według niżej określonych zasad:

1. Odpady powstające w wyniku realizacji pozwolenia na budowę, zgłoszenia robót       budowlanych lub zgłoszenia rozbiórki obiektu budowlanego:    
Odpady budowlane lub rozbiórkowe, które powstały w wyniku:

a. realizacji pozwolenia na budowę (np. budowa, rozbudowa, przebudowa, nadbudowa obiektów budowlanych),

b. zgłoszenia robót budowlanych, 
c. zgłoszenia rozbiórki obiektu budowlanego, 
powinny zostać odebrane (usunięte) z miejsca ich wytworzenia przez wykonawcę robót budowlanych. 

Jeżeli wykonawca robót budowlanych nie odebrał wytworzonych odpadów, właściciel nieruchomości powinien na własny koszt wydzierżawić odpowiedni do zapotrzebowania pojemnik (kontener) od Zakładu Usług Technicznych Sp. z o.o. w Zagórzu, ul. Bieszczadzka 5, tel. 13-46-31-001. Koszty związane z dzierżawą, utylizacją i transportem odpadów ponosi zamawiający (właściciel nieruchomości).  

2. Odpady powstające w wyniku wykonania drobnych remontów lub rozbiórek       urządzeń budowlanych:
Odpady budowlane lub rozbiórkowe pochodzące z drobnych remontów i innych robót budowlanych wykonywanych we własnym zakresie, na wykonanie których nie jest wymagane uzyskanie pozwolenia na budowę lub dokonanie zgłoszenia do właściwego organu administracji architektoniczno-budowlanej (np. remonty wnętrz budynków – wymiana tynków, posadzek, stolarki drzwiowej, wewnętrznych instalacji, wymiana armatury łazienkowej, itp.) należy gromadzić w sposób selektywny w workach zakupionych we własnym zakresie lub pojemniku (kontenerze) wydzierżawionym od Zakładu Usług Technicznych Sp. z o.o. w Zagórzu, ul. Bieszczadzka 5, tel. 13-46-31-001. Koszt dzierżawy pojemnika (kontenera) i transportu odpadów pokrywa właściciel nieruchomości. 

Właścicielom nieruchomości z terenu Gminy Zagórz przysługuje jeden raz w roku prawo do jednokrotnego przekazania Z.U.T. Sp. z o.o. w Zagórzu odpadów budowlanych określonych w pkt 2 na koszt Gminy Zagórz po uprzednim spełnieniu wszystkich niżej wymienionych warunków:

a. nieruchomość na terenie której powstały odpady określone w pkt 2 została ujęta      w Deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi      obejmującej przynajmniej 1 mieszkańca, złożonej do Burmistrza Miasta i Gminy      Zagórz, a dane w niej zawarte są zgodne ze stanem faktycznym,  
b. brak jest zaległości z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi     z przedmiotowej nieruchomości,

c. właściciel nieruchomości złoży pisemny wniosek (formularz do pobrania na stronie     www lub w siedzibie Urzędu) do Burmistrza Miasta i Gminy Zagórz o nieodpłatne     odebranie odpadów.
